
 

 
 

 

   
 

 

 

Ålänningarna allt bättre på att använda reflexer 
 
Under veckorna 44 och 45 2021 utfördes iakttagelser av fotgängarnas användning av reflexer i 
landskapet. Undersökningen genomfördes i samarbete med Trafikskyddet i Finland och syftet är att 
förbättra uppföljningen av trafiksäkerhetsarbetet. Undersökningen utfördes på olika platser i tätort 
med gatubelysning. Resultatet visar att ålänningarna blir allt bättre på att använda reflexer och årets 
resultat visar att 50,79 % använder reflex. Sammanlagt gjordes 380 iakttagelser under åtta timmar. 
 
Resultatet visar på en ökning av användningen av reflex i landskapet. Nästan hälften av ålänningarna som rör 
sig i tätort på upplyst väg, gångbana eller trottoar bär reflexer i någon form.  
 
 
Tabell över fotgängare som använde reflexer 
 

Ålder Saknar reflex Separat reflex Annan reflex Reflexväst/-koppel 

  Män Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor Män Kvinnor 
      -14 3 7 3 8 3 1 0 0 
15 - 24 33 16 3 3 1 3 2 6 
25 - 64 54 54 13 34 15 28 20 35 

    65 - 12 8 2 2 0 1 5 5 
Antal 102 85 21 47 19 33 27 46 

  26,84 % 22,37 % 5,53 % 12,37 % 5,00 % 8,68 % 7,11 % 12,11 % 

         
Saknar reflex Separat reflex Annan reflex Reflexväst/-koppel 

187 68 52 73 
49,21 % 17,89 % 13,68 % 19,21 % 
49,21 % 50,79 % 
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